

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 3 (7445)

ПЯТНИЦА

5

ЯНВАРЯ

1962 г.

Цена 2 коп.

Учись хозяйствовать. строитель!

Обращение коллектива треста «Кемеровожилстрой»
ко всем строителям Кузбасса

Дорогие товарищи!

Строители Кузбасса, как и все советские люди, направляют свои знания и силы, опыт и энергию на успешное претворение в жизнь исторических решений XXII съезда КПСС.

Каждый час — делу коммунизма! Таков наш девиз.

Огромные масштабы капитального строительства определены Программой КПСС. Долг каждого из нас — обеспечить не только дальнейшее развитие строительной индустрии, ускорение ввода новых производственных мощностей, жилых, культурно-бытовых и других объектов в эксплуатацию, но и снижение стоимости строительства. Важнейшее значение приобретает экономное расходование всех материальных ресурсов и денежных средств, повышение производительности труда, развертывание широкой борьбы за отличное качество. В решении этих задач могучим организующим и мобилизующим средством может и должен стать хозяйственный расчет.

Нас убеждает в этом опыт работы коллектива строительного управления № 2 нашего треста. Еще недавно это управление не выполняло плана, имело убытки. Но вот коллектив в 1961 году по-настоящему взялся за выявление и использование внутренних резервов. Бригады укрупнили и перевели на хозяйственный расчет. Оплату труда стали производить в строгой зависимости от выполнения плана строительного-монтажных работ по укрупненным показателям. И дела пошли в гору.

Преимущество бригадного хозрасчета доказали многие коллективы. Бригады коммунистического труда Аркадия Ивановича Рябчука, Ивана Константиновича Черкасова, Богдана Васильевича Репы в минувшем году добились значительной экономии строительных материалов и полной сохранности сборного железобетона. Во втором стройуправлении все участки работают рентабельно. В прошлом году получено 22 тысячи рублей прибыли.

С введением системы оплаты труда по укрупненным показателям мастера стали больше осуществлять контроль за качеством работ, учить рабочих. Поднялись выработка и заработок трудящихся, не стало перерасхода фонда заработной платы.

Хозяйственный расчет воспитывает у людей черты коммунистического отношения к труду, бережливость, рачительность. Вот почему мы решили уже в январе внедрить хозрасчет во всех основных строительных бригадах треста, развернуть боевое соревнование за экономию, за высокое качество строительства, за улучшение всех технико-экономических показателей.

режливость, рачительность. Вот почему мы решили уже в январе внедрить хозрасчет во всех основных строительных бригадах треста, развернуть боевое соревнование за экономию, за высокое качество строительства, за улучшение всех технико-экономических показателей.

МЫ ПРИНИМАЕМ НА 1962 ГОД ОБЯЗАТЕЛЬСТВО:

Добиться экономии строительных материалов — КИРПИЧА — 3—5 ШТУК НА КАЖДОМ КУБОМЕТРЕ КЛАДКИ;

РАСТВОРА — 1 КУБОМЕТР НА 100 КУБОВ КЛАДКИ;

РАСТВОРА — 3 КУБОМЕТРА НА 100 КВ. М ОШТУКАТУРЕННОЙ ПОВЕРХНОСТИ;

КРАСКИ — 1 КИЛОГРАММ НА 100 КВ. М ОКРАШЕННОЙ ПОВЕРХНОСТИ.

ОБЕСПЕЧИТЬ ПОЛНУЮ СОХРАННОСТЬ СТРОИТЕЛЬНЫХ КОНСТРУКЦИЙ.

Мы считаем, что борьба за экономию и бережливость может дать еще более значительные результаты, если в ней будут активно участвовать наши субподрядные организации.

Мы призываем работников предприятий стройиндустрии и промышленности строительных материалов резко улучшить качество цемента, сборного железобетона, кирпича, стальной изделий и других материалов и конструкций. Закрыть все пути некачественным материалам и бракованным деталям!

Мы призываем работников автотранспорта обеспечить своевременную доставку материалов и конструкций на строительные площадки и в полной сохранности.

Мы обращаемся ко всем строителям Кузбасса: давайте объявим решительную, непримиримую борьбу расточительству, бесхозяйственности! В поход за стройжайшую экономию всех строительных материалов!

ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ РАСЧЕТ — ВО ВСЕ СТРОИТЕЛЬНЫЕ БРИГАДЫ!

Будем работать по-коммунистически, хозяйствовать разумно, строить добротнo, дешево и красиво! Внесем достойный вклад в осуществление великой программы построения коммунизма в нашей стране!

Обращение обсуждено и принято на собрании партийно-хозяйственного актива треста «Кемеровожилстрой».

Выполнять план каждым предприятием, цехом, участком!

Новая продукция 4-го года семилетки

Вот уже два года завод полукоксования развивает производство изделий из древлпастиков, являющихся надежным заменителем металла. В 1960 году было освоено производство только одного изделия из древлпастика — лабиринтного кольца к шахтным вагонам. В минувшем году завод освоил выпуск изделий десяти наименований.

Вчера коллектив химического участка под руководством технолога Геннадия Георгиевича Бруера приступил к освоению производства новых деталей из древлпастика — крышек к редукторам скребковых транспортеров и лебедок для Анжерского машиностроительного завода и прокопьевского завода «Продмаш». Прессовые формы, изготовленные в механическом цехе, нагревательные элементы, установленные коллективом электроцеха, работают хорошо.

К. КОНСТАНТИНИДИ,
инженер по новой технике заасда полукоксования.

Задание перевыполнено вдвое

После двухдневного отдыха горняки шахты «Комсомолец» спускались в забой со свежими силами. Первый трудовой день нового года начинался с хорошим настроением. В бригаде коммуниста Камилля Нургалиева участка № 6, как всегда, люди делились своими думами, планами. И неизбежно разговор зашел о том, как бы лучше поработать, выполнить сменное задание. А оно было немало — нужно было выдать на-гора 100 вагонов угля.

Все механизмы во вторую

смену работали слаженно и шесть часов работы прошли незаметно. По-ударному поработали в этот день горнорабочие Иван Зыряев, Виктор Козлов и их товарищи. Уголь шел непрерывным потоком. К концу смены стало известно: задание перевыполнено вдвое, отгружено двести вагонов.

Отличное начало! Так работать горняки намерены весь год. Они и обязательства взяли высокие — за год дать дополнительно к плану 4000 тонн угля.

Н. ПАВЛОВ.

Первенство за сменой тов. Едакина

На участке транспорта шахты «Журилка-3» в октябре и ноябре прошлого года первенство в соревновании прочно удерживала смена диспетчера тов. Куслина. В декабре, обсуждая свои обязательства в соревновании за коммунистический труд, смена диспетчера тов. Едакина поставила цель — стать лидером соревнования.

В течение месяца шла упорная борьба между этими двумя коллективами. Смена тов. Едакина с каждым днем наращивала

темпы и шла по пятам своих «соперников». Однако коллектив, руководимый тов. Куслиным, не уступал.

Работа за 30 декабря решила успех. Смена диспетчера тов. Едакина сделала 338 подъемов при плане 244, что позволило перевыполнить декабрьский план на 1206 тонн, тогда как у ее «соперников» месячный итог — 900 тонн сверхпланового угля.

Соревнование за первенство не ослабевает и в новом году.

ЯРОСЛАВЦЫ НАБИРАЮТ ТЕМПЫ

Шахтеры Ярославской в новом году набирают темпы. Только за третье января они выдали 562 тонны дополнительного топлива. В беседе начальник планового отдела шахты М. Д. Трофимов сообщил:

Особенно надо отметить коллектив лавы № 53 третьего участка. Он выдал 115 тонн угля сверх плана.

С перевыполнением задания потрудились коллективы четвертого и седьмого участков.

Как и в прошлом году

Коллектив шестого участка шахты имени С. М. Кирова в числе первых рапортовал о досрочном выполнении задания третьего года семилетки. Сверх годового плана было отгружено несколько шлонов топлива.

Неплохо начали горняки переводного участка и новый, 1962-й год. Только третьего января из забоев было выдано дополнительно к суточному заданию более трехсот тонн угля.

СВОДКА

о ходе добычи топлива шахтами треста «Ленинголь»
(± в тоннах к плану)

	С начала месяца	за 3-е января
1. «Полысаевская-1»	+ 282	+ 269
2. Имени Ем. Ярославского	+ 205	+ 562
3. Имени С. М. Кирова	+ 10	+ 2
4. «Полысаевская-Северная»	план	план
5. «Полысаевская-2»	— 615	— 110
6. «Журилка-3»	— 921	— 589
7. Имени 7 ноября	— 921	— 620
8. «Комсомолец»	— 1501	— 884
9. «Полысаевская-3»	— 2130	— 603
10. Грамотейинский разрез	— 4778	— 2794
Трест	— 10369	— 4767

По родной стране

„БОЛЬШОЙ АЛЮМИ ИИ“

ШЕЛЕХОВ. (Иркутская область). Строители Иркутского алюминиевого завода, продолжая трудовую вахту, начатую в дни работы XXII съезда КПСС, закончили сооружение первого электролизного цеха. Его огромный корпус протянулся более чем на полкилометра. Внутри установлены десятки электролизных ванн. Рядом высится ртутно-преобразовательная подстанция, здание заводоуправления и новой столовой, складские помещения.

На понизительную подстанцию подан ток, сделан обжиг ванн. В новом году с пуском электролизного производства завод даст «большой алюминий».

АКТЮБИНСКИЙ ДОМОСТРОИТЕЛЬНЫЙ

АКТЮБИНСК. Здесь вступил в строй завод крупнопанельного домостроения, рассчитанный на выпуск 35 тысяч квадратных метров жилья в год. Все процессы изготовления деталей домов механизированы.

На снимке: жилой дом, сооруженный бригадой И. П. Кибалюка.

Фото Ю. Муравина.

Фотохроника ТАСС.



Петропавловск-Камчатский. Комплексная бригада строителей Ивана Петровича Кибалюка из треста «Камчатрыбстрой» начала трудиться в счет задания 1963 года. Этот коллектив, удостоенный высокого звания коммунистического, в настоящее время сдает 32-квартирный дом в центре Петропавловска-Камчатского. Здание построено на несколько месяцев раньше срока. В первом этаже его расположится Дворец бракосочетания.

НАШ ПАРТКАБИНЕТ

Рассказ заведующей парткабинетом завода «Кузбассэлемент»

Каждому советскому человеку необходимо знать материалы XXII съезда КПСС, новую Программу нашей партии. Партийные организации должны оказать помощь в их изучении.

У нас на заводе созданы семинары, кружки, начальные экономические школы. В них трудящиеся изучают решения исторического съезда. Партийное бюро проявляет заботу о том, чтобы занятия проходили живо, интересно, увлекательно. А это, как известно, во многом зависит от подготовленности пропагандистов и от того, насколько широко смогли слушатели ознакомиться с изучаемым материалом.

В ноябре прошлого года было принято решение создать парткабинет на общественных началах. И мы его создали, составили план работы. В задачи парткабинета входит: подобрать и сконцентрировать все материалы XXII съезда и всю рекомендуемую литературу, контролировать работу, уровень занятий в семинарах, кружках, начальных экономических школах, помогать самостоятельно изучающим и принимать участие в массовых мероприятиях — проведении теоретических конференций, лекций и т. д.

Вся необходимая литература была быстро подобрана. Завели специальные папки, в них хранят газетные вырезки с беседами по Программе КПСС и другими важными материалами. В парткабинете имеются все необходимые периодические издания. Пропагандисты, агитаторы или слушатели, придя сюда, могут ознакомиться со всем необходимым к занятиям. И услугами парткабинета они охотно пользуются.

В начале декабря при парткабинете был создан методический совет. В него вошли политически подготовленные товарищи, опытные пропагандисты: тт. Абрамов, Жернаков — начальники цехов, тов. Тенькова — инженер-конструктор, тов. Шагунов — начальник отдела кадров, тов. Аксельруд — мастер цеха, тов. Рузмайкина — начальник бюро формирования материалов.

Цель создания совета — оказывать методическую помощь на-

шим пропагандистам, особенно руководителям начальных экономических школ.

Совет размножил и раздал методические пособия. На последнем заседании члены совета распределились по кружкам, школам, где они будут проверять ход занятий. Тов. Жернаков уже присутствовал на занятиях в 7-м и 8-м цехах, тов. Шагунов — на занятиях семинара, где учатся

На общественных началах

начальники цехов, тов. Рузмайкина проверяла, как готовятся к занятиям пропагандист тов. Михайлов.

На этой неделе проверку делают остальные члены совета и затем на заседании совета обобщают свои замечания, сделают выводы, предложения. «А потом пропагандистам будет оказана практическая помощь.

Более тридцати человек самостоятельно изучают материалы XXII съезда КПСС. Их мы распределили по группам с учетом общеобразовательной подготовки

каждого, к группам прикреплены консультанты. Чтобы можно было контролировать самостоятельную учебу людей, мы требуем от них составления личных планов. Вот, например, тов. Ирвачев, составил такой план до мая 1962 года. При беседе, имея такой план, сразу выяснишь, как занимается товарищ, в чем ему нужна помощь. Такой план помогает и ему систематизировать свои занятия.

Во второй половине января мы наметили провести теоретическую конференцию на тему: «Борьба за технический прогресс — решающее условие досрочного выполнения семилетнего плана». На конференции будут обсуждены доклады о роли технического прогресса в создании материально-технической базы коммунизма, о значении соревнования за коммунистический труд, о рационализации, изобретательстве и автоматизации производства. Обсуждение этих докладов будет также способствовать расширению кругозора наших трудящихся.

Это первые шаги в работе парткабинета. Думаем, что методическая помощь окажется полезной нашим пропагандистам и слушателям в изучении материалов XXII съезда Коммунистической партии.

В Доме культуры шахты «Польсаевская-1» состоялся вечер на тему: «Каким должен быть человек при коммунизме». На этот вечер собралось около 300 человек.

С докладом выступил начальник шахты тов. Дашковский. Он на конкретных примерах показал характерные черты советского человека, его духовное богатство, призвал всех присутствующих бороться за утверждение принципов морального кодекса строителей коммунизма.

На вечере выступил крепильщик участка подземного транспорта, победитель в соревновании горняков по профессиям Петр Сузгаев. В молодости он избрал легкий путь жизни. В общей сложности в лагерях и тюрьмах пробыл 20 лет.

— С сожалением вспоминаю свою молодость, — сказал он. — Ведь я мог, как и мои сверстники, учиться, работать, приносить пользу людям, стране. А я доставлял огорчение, беспокойство. Теперь понял: только честный труд и хорошее поведение красят человека.

Петру Сузгаеву помог коллектив подземного транспорта. Транспортники приняли его, поставили на верный путь. Сейчас он с женой и двумя детьми живет в новом доме, хорошо работает.

ИНТЕРЕСНЫЙ ВЕЧЕР

Петр Сузгаев на вечере обратился с призывом честно жить к тем, кто еще склонен к тунеядству.

Его выступление как бы продолжил ударник коммунистического труда Александр Андреевич Завьялов.

— За моей спиной 34 года трудового стажа, — сказал Александр Андреевич. — И я горжусь этим. А на старости лет добился почетного звания ударника коммунистического труда. Коммунизм надо строить всем, а тот, кто его строит, сумеет и верно жить при нем.

Тема вечера волновала всех. Задавались вопросы, обсуждались ответы.

Художественная самодеятельность выступила с концертном. Были организованы игры, танцы. Работники ателье мод № 4 показали различные моды костюмов, платьев. В заключение вечера был показан кинофильм «Приглашение к танцам».

Вечер прошел очень интересно и все остались довольны им.

Б. ЛУКИН,
рабкор.

НЕТ, НЕ ВСЕ ЕЩЕ ХОРОШО

На участке подземного транспорта шахты им. С. М. Кирова состоялось открытое партийно-комсомольское собрание. Обсуждались вопросы о ходе соревнования за звание участка комму-

нистического труда и о состоянии трудовой дисциплины.

Почетного звания здесь добились смена диспетчера тов. Рыльцева и смена крепильщиков горного мастера тов. Мазнева. Остальные коллективы пока не полностью выполняют принятые на себя обязательства. Их руководители слабо ведут воспитательную работу. Комсомольско-молодежная смена тов. Потылицына давно добилась бы почетного звания, если бы не было нарушений трудовой дисциплины. Прогулы есть и в других коллективах.

На собрании резко обсуждалось поведение рабочих Седелкива, Бурова, Трухачева, которые пьянствуют, а потом делают прогулы. Обсуждалось поведение и тех, кто плохо ведет себя в семье.

Товарищи строго предупредили виновных.

Г. ШРЕЙФОГЕЛЬ,
машинист электровоза шахты им. С. М. Кирова.

Людям хорошим! ИЗ НОВОГОДНЕЙ ПОЧТЫ

Советский народ вступил в новый 1962-й год, год больших надежд, больших свершений. Путь к ним указал XXII съезд Коммунистической партии. И поднимая новогодние тосты, мы говорили: «Все, что загадано, сбывается». Сбудется потому, что советские люди полны уверенности в своих силах, что у них золотые руки и горячие сердца.

О таких людях и рассказывает наша новогодняя почта. Они — радостные строители коммунизма, но каждый из них добросовестно, с любовью кладет свой кирпич в светлое здание будущего.

«Людям хорошим!» Так адресует свое письмо штукатур Валентина Арембекова. Она пишет его от имени рабочих строительной группы Грамотенского угольного разреза.

«Прошел год. Люди подытожили, какой вклад внесли они в построение коммунистического общества. Но я сегодня пишу не о нас, строителях, а о тех, кто

помогал нам, поддерживал нас, кому мы часто обязаны своими успехами. Мы редко говорим о сытных рабочих. А они делают большое дело, трудятся кропотливо, с душой.

Вот наша расчетная группа, которую возглавляет главный бухгалтер Николай Александрович Шеглов. Люди там добросовестно относятся к своему делу, и, главное, они — душевные, отзывчивые. Когда-бы ни зашел в этот отдел, что бы ни попросил сделать — сделают безотказно, с удовольствием. И уходит от них человек удовлетворенный. Особенно хочется отметить молодую работницу этой группы Зою Коваленко. Все мы желаем этим хорошим людям в новом году новых успехов в труде и счастья в личной жизни».

«Людмила Павловну Далматову, дежурную междугородной станции, мне лично видеть не приходилось. Но пусть никого не удивляет, если я скажу о ней, что это Человек с большой буквы», — пишет В. Бронникова. — А узнала я об этом вот как. Меня постигло тяжелое горе —

скоропостижно скончался муж. Родственникам я разослала телеграммы. Все приехали, кроме старшего брата мужа. Может быть, он не получил телеграммы или что случилось. Надо было связаться с ним. Казалось, разве это трудно? Но как раз в это время в том отдаленном районом где живет брат мужа, была повреждена связь, и почтовое отделение работает только до девяти вечера.

Дежурная Далматова поняла мое горе, горе чужого, незнамого ей человека, и обещала найти связь. Она нашла ее и позвонила мне около 2-х часов ночи. Я разговаривала по селектору с железнодорожной станцией и сообщила о случившемся. Такую связь получить было не легко. Я это знаю. И я глубоко благодарна этой чуткой отзывчивой женщине за то, что в трудную минуту она подала мне руку помощи. Пусть в новом году Людмиле Павловне Далматовой сопутствует счастье, пусть ее сердце всегда будет открыто людям».

С открытым сердцем идет к людям и Мария Андреевна Гекле,

фельдшер городской поликлиники. О ней рассказывает в своем письме Г. А. Елакина.

«Кто знает Марию Андреевну (а знают ее очень многие), тот скажет, как и я, — это чуткий отзывчивый и глубоко любящий и знающий свое дело человек. Она вежлива и очень внимательна к больным. Уходящий от нее взгляд с чувством облегчения. Так успокоить больного человека удается не каждому врачу. Вот за это за все и уважают ее люди. Вот поэтому в канун Нового года именно ей, захотелось мне послать новогодний привет и пожелать здоровья и успехов в ее благородном труде».

«Мне 26 лет, я мать двух детей, — пишет нам Н. В. Корнева. — При таких обстоятельствах особенно тяжело потерять здоровье. А я полгода пролежала в больнице с туберкулезным менингитом. Полгода кропотливо, не отступая ни на шаг, лечили меня врачи Михаил Дмитриевич Кривонок и Фанна Ивановна Журова. И они не только лечили меня, они поддерживали во мне надежду на выздоровление, помогая этим бороться с болезнью.

Теперь я в кругу своей семьи и надеюсь, что скоро встану в

строй строителей коммунизма, буду работать. Разве я когда-нибудь забуду тех, кто вернул меня к жизни, к счастью?! От всего сердца желаю врачам Кривоноку и Журовой счастливого нового года. Пусть их золотые руки будут так же неустанны, а сердца так же горячи».

Новогодний привет и пожелания добро о здоровья и счастья в личной жизни шлют родители Кобылянского врачам Е. И. Александровой, З. А. Архиповой, К. Е. Брук, Е. Н. Волковой и В. П. Коньгиной за то, что все они принимали горячее участие в судьбе их больного сына Миши. Мальчик был очень слаб, пропускал занятия в школе. И теперь благодаря стараниям врачей Миша чувствует себя хорошо, ходит в школу.

А вот письмо родителей учащихся 3-го класса «Б» 33-й школы. В нем глубокая признательность учительнице этого класса Анне Федоровне Будниковой за хорошее воспитание детей.

«Анна Федоровна, — пишут они, — работает в тесной связи с нами, родителями. Она часто проводит с нами беседы по воспитанию и на другие интересные нас темы, подсказывает, как вести себя с детьми в тех или



Москва. Издательство Академии наук СССР выпустило в свет атлас рисунков Марса, сделанных в 1956 году во время великого противостояния Марса. Атлас содержит около 500 оригинальных рисунков с ценными примечаниями наблюдателей. Атлас обобщает коллективный труд многих астрономов Советского Союза, в том числе и любителей. Редактор этого уникального издания — такой атлас издается впервые в мире — академик Н. Барабашов. Составитель атласа — научный консультант Московского планетария В. Бронштэн.

На снимке: составитель атласа В. Бронштэн показывает научным сотрудникам планетария первые экземпляры атласа рисунков Марса. Слева направо — лектор Е. П. Шнишкина, кандидат физико-математических наук К. Н. Штишовский, лектор-методист С. В. Широков и научный консультант В. А. Бронштэн. Фото В. Кошевого. Фотохроника ТАСС.

Задачи ясны, меры намечены

В прошлом году на страницах «Ленинского шахтера» не раз публиковались статьи и корреспонденции о работе шахт «Полысаевская-3» и имени Ем. Ярославского. Рабочие, инженерно-технические работники, сотрудники редакции рассказывали о причинах плохой работы этих предприятий, резервах повышения производительности труда, увеличения добычи угля и проходки подготовительных выработок, недочетах в инженерной и электромеханической службах.

Сегодня мы публикуем ответ о принятых мерах, который прислал редакции главный инженер треста «Ленинголь» Г. А. Грабина.

☆☆☆

Шахты «Полысаевская-3» и имени Ем. Ярославского в течение прошлого года отставали. Нужно было разработать меры по улучшению работы этих предприятий. Руководство треста разработало организационно-технические мероприятия. Контроль за их исполнением и внедрением в жизнь был возложен на начальников отделов треста.

Работники треста приняли участие в обсуждении работы шахты имени Ем. Ярославского на партийном собрании. Они высказали критические замечания и предложения по проведению подготовительных выработок, внедрению новой техники, организации производства и труда горняков, использованию оборудования, наведению порядка в горных выработках. Предложения были приняты, и в декабре начальник шахты тов. Гаврилов на заседании балансовой комиссии сделал доклад о выполненных мероприятиях.

В обсуждении доклада приняли участие начальники отделов треста, которые перед заседанием комиссии еще раз проверили работу шахты.

Основная причина отставания обоих предприятий — недостаток очистного фронта. Поэтому одной из мер, намеченных для улучшения работы шахт «Полы-

саевская-3» и им. Ем. Ярославского было форсирование подготовительных работ.

Общерудничное совещание бригадиров проходческих бригад и машинистов проходческих комбайнов, увеличение численности рабочих в подготовительных забоях и другие мероприятия позволили по обеим шахтам повысить уровень проходжения выработок.

Однако проверка показала, что принятых мер оказалось недостаточно. Чтобы резко выправить положение с воспроизводством очистного фронта, техническому отделу треста поручено совместно с другими отделами рассмотрение квартальных, годовых и перспективных планов развития горных работ, руководство проектными группами, обследование отстающих шахт с анализом (и разработкой мероприятий) состояния очистного фронта и выполнения плана подготовительных работ.

На производственный отдел возложена организация скоростного проведения выработок, их учет и постоянный контроль причин отставания по воспроизводству очистного фронта, принятие мер по ликвидации отставаний. Большое внимание будет уделяться механизированному способу проходки, внедрению новых видов крепи.

Обычно отставание по проходке выработок некоторые руководители пытаются объяснить плохим снабжением. Все заявки шахт имени Ем. Ярославского и «Полысаевской-3» удовлетворены. Из всех материалов и оборудования эти предприятия не получили полностью лишь часть труб и бронированного кабеля, потому что их нет на базе отдела технического снабжения треста.

Руководство треста и в дальнейшем будет проводить работу по оказанию практической помощи отстающим предприятиям. Вместе с тем будет повышен спрос с руководителей шахт за выполнение намеченных мероприятий.

Следует подчеркнуть необходимость установления систематического и строгого контроля за осу-

ществлением всех намеченных мер и со стороны общественных организаций отстающих предприятий. Например, на шахте имени Ем. Ярославского из 15 мероприятий, намеченных в прошлом году, вовремя было выполнено только два. Вот почему на шахте еще отстает воспроизводство очистного фронта.

На «Полысаевской-3» руководители шахты и общественных организаций не обеспечили выполнение таких важных и нужных мероприятий, как улучшение производственной и трудовой дисциплины, снижение аварийности с механизмами и горными выработками. Медленно здесь ведутся работы по дренажу шахтного поля, не принимаются меры к улучшению состояния горных выработок, проходческая техника простаивает.

Новый год вступил в свои права. Шахтерам предстоит большие задачи по выполнению всеми предприятиями плановых заданий по всем технико-экономическим показателям.

Г. ГРАБИНА,
главный инженер
треста «Ленинголь».

☆☆☆

Качество кирпича будет улучшено

В нашей газете за двадцатое декабря была опубликована заметка «Строители ждут». В ней рассказывалось о плохом снабжении строительными материалами бригады В. Покидько из Ленинского управления треста «Ленинголь». Несколько критических замечаний было высказано в адрес кирпичного завода № 13—14. Директор завода И. Ф. Бабичук на наш запрос ответил:

«Завод имеет два цеха. В цехе № 1 выгрузка кирпича из кольцевой печи и погрузка его на автомашины ведется на поддонах с помощью башенных кранов. Однако на участках стройуправления кирпич разгружается вручную, броском, что увеличивает бой кирпича.

Во втором цехе механизированную погрузку временно прекратили, так как автокраны, полученные заводом, требуют ремонта. В 15 января погрузка будет опять механизирована.

Администрация и общественные организации завода принимают меры, которые позволят резко улучшить качество кирпича. Нарушители технологии производства кирпича наказаны».



Харьковская область. Коллектив ударной стройки семилетки — Змиевской-комсомольской ГРЭС решил сократить сроки монтажных работ. В настоящее время заканчивается монтаж паровой турбины, котла и мощных питательных насосов.

С пуском второго блока мощностью 200 тысяч киловатт будет завершено строительство первой очереди ГРЭС. Завершается сооружение электроподстанции.

Фото П. Мороза.

Фотохроника ТАСС.

НАША ПОЧТА

ТАК ПОСТУПАЕТ НАСТОЯЩИЙ ЧЕЛОВЕК

Нам долго не везло с отоплением. Если в одной комнате жарко, то в другой хоть волков морозь. Холодно было и в кухне. Несколько раз мы «с поклонами» ходили к начальнику ЖКО шахты имени Ем. Ярославского. Но наши хождения не окончились успехами, несмотря на то, что все знали о плохом состоянии отопления.

Узнал об этом слесарь нашей второй котельной Николай Кириллович Соколов и решил помочь нашему горю. После смены зашел в наш дом и быстро устранил все неполадки.

Мы очень благодарны слесарю Соколову, что не считался он со временем и пришел на помощь.

Так поступают настоящие люди.

НЕЛЮБИНА, КЛАСИНА —
жильцы дома № 19.

Лишь бы с рук сбить

На «Полысаевской-1» груз из шахты выдается в вагонетках бесконечным канатом по уклону. На эстакаде вагонетки вручную доставляются в опрокиды. Весь успех работы зависит от исправной работы лобовых опрокидов. Опрокид сам по себе очень прост по устройству — несколько соединенных металлических полос. Может быть поэтому завод

«Красный Октябрь», который изготавливает их, и относится к выполнению заказов как попало — лишь бы с рук сбить. И вот результат. Партия опрокидов, изготовленная весной прошлого года, оказалась полностью негодной, попытки переделать опрокиды ни к чему не привели. Так и валяются они около кузницы металлом.

Сразу же была заказана еще партия опрокидов, но дождался их только в декабре. Однако большинство из них к работе опять не пригодны — размеры не выдержаны и перекошены.

Приходится по несколько раз менять опрокиды пока не подберешь нужный. А это все делается вручную, на что тратится много сил и времени и к тому же нарушается нормальная работа на эстакаде, что приводит к остановке уклона. Пора руководству завода изменить взгляды на эти заказы и выполнять их добросовестно. А отделу главного механика шахты принимать опрокиды только хорошего качества.

И. ЛЯХ,
слушатель школы рабкоров.

ЧЕРТ НОГУ НЕ СЛОМИТ...

...Потому что он к нам не ходит. А вот люди, которые посещают наше почтовое отделение, постоянно рискуют получить увечье.

Дело в том, что подойти к нашему почтовому отделению № 5, что находится в здании Ленинского стройуправления очень трудно. По соседству с нами находится один из участков шахты имени Ем. Ярославского.туда частенько завозят лес и сваливают его у входа в отделение связи. Дело дошло до того, что лес свалили прямо к нам на крыльцо и, конечно, сломали его.

Обратились мы к начальнику шахты. Он обещал все уладить. А после этого подход завалили еще сильнее. Одним словом, уладили...

ЕЖБУТОВА,
начальник почтового
отделения № 5.
ЧЕРНОВА, ТИТОВА,
почтальоны.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

5 января 1962 г. № 33 стр.

Международный обзор

ИТОГИ И ПЕРСПЕКТИВЫ

Народы нашей страны и всех стран социалистического лагеря вступили в 1962 год в расцвете своих неисчерпаемых творческих сил. Принятая XXII съездом КПСС новая Программа партии вдохновляет советских людей на большие дела. В канун Нового года трудящиеся наших республик, областей и городов рапортовали партии и правительству о досрочном выполнении государственных планов. Продукция нашей промышленности выросла в истекшем году на 9 процентов. В течение года в стране построено 82 миллиона квадратных метров жилой площади. Огромные успехи достигнуты в области культуры, науки и техники. Наши прославленные герои-космонавты Юрий Гагарин и Герман Титов изумили весь мир своими беспримерными полетами в космос.

Хорошие вести поступают из братских социалистических стран. В Польше в течение минувшего года электрифицировано 95 тысяч крестьянских дворов и 330 госсельхозов. В Болгарии вступила в строй первая очередь комбината цветных металлов — крупнейшей новостройки не только на Балканах, но и в Западной Европе. В Румынии на 12 дней раньше срока выполнен план производства промышленной продукции. К концу минувшего года промышленное производство Чехословакии выросло более чем в 4 раза по сравнению с 1939 годом. Крупными достижениями отмечен прошедший год в народном Китае, Венгрии, ГДР и в других социалистических странах.

Эти успехи говорят всему миру о неоспоримом превосходстве социалистической системы над капиталистической, о том, что будущее принадлежит коммунизму. И этого больше всего страшится кровавая капиталистическая система.

В канун Нового года в Нью-Йорке происходила традиционная встреча крупнейших американских фабрикантов, которые обсуждали годовые итоги и перспективы на будущее. Многие участники совещания цитировали в своих выступлениях Программу КПСС, указывая, что она имеет большую притягательную силу и влияние на умы людей. «Мы должны что-то сделать, что-то предпринять, что-то придумать в противовес доктрине коммунизма», говорил предстатель в теле «Дженерал электрик» Д. Брэдли. Другой крупный американский делец С. Посони заявил: «За последние десятилетия Советский Союз убедительно показал свою экономическую силу, его мощь продолжает возрастать».

У американских бизнесменов есть все основания для тревоги.

1961 год для Соединенных Штатов был не легким годом. В стране наблюдался спад производства в ряде ведущих отраслей промышленности, производственные мощности использовались только на 65—70 процентов. Безработицей было охвачено около 5,5 миллиона человек. В связи с увеличением американского военного бюджета на 6,4 млрд. долларов на плечи трудящихся легло новое налоговое бремя. Американские экономисты предсказывают, что в текущем году не следует ожидать улучшения экономического положения страны.

В Англии минувший год прошел под знаком наступления капитала на жизненный уровень трудящихся. Правительство объявило «о замораживании» заработной платы рабочих и служащих и таким образом переложило на плечи народа всю тяжесть переживаемых страной экономических трудностей.

Подводя итоги прошлого года, газета «Эко», орган французских деловых кругов, писала: «Пессимисты могут сказать, что этот год мог быть еще хуже, оптимисты, что он мог быть лучше, но никто не назовет его хорошим». Дороговизна во Франции возросла в 1961 г. по сравнению с 1958 г. на 26 процентов, в стране не прекращалась волна забастовок. Перспективы нового года не радуют французам.

В Западной Германии экономическое положение характеризуется спадом конъюнктуры, наметившимся в прошлом году. Как заявил председатель объединения западногерманских промышленников Берг, уже сейчас четвертая часть всех промышленных предприятий ФРГ находится «в тени спада конъюнктуры».

Мало радости принес минувший год трудящимся Италии, Японии и ряда других капиталистических стран. На этом фоне еще рельефнее выступают замечательные завоевания народов социалистических стран и светлые перспективы их счастливого будущего.

ФАШИЗМУ НЕТ МЕСТА НА ФРАНЦУЗСКОЙ ЗЕМЛЕ!

При попустительстве власти во Франции все более активно действует секретная вооруженная организация (ОАС), в которой объединились самые оголтелые фашистские элементы. Они взрывают бомбы, стреляют в неугодных им людей, учиняют зверские расправы над алжирскими патриотами. За последнее время их террористическая деятельность приобрела особенно злобный характер.

ОАС была создана в феврале прошлого года. Ее «генеральный штаб», возглавляемый бывшим генералом Саланом, находится в Алжире. Основная цель организации — фашизация Франции и сохранение в Алжире колониальных порядков. Официально ОАС запрещена, но она пользуется открытой поддержкой со стороны французских реакционных кругов и, как указывает парижская печать, получает субсидии от крупных нефтяных монополий, Алжирского банка и других компаний. Власти отлично осведомлены об этом, однако не принимают мер по пресечению подрывной деятельности этой организации.

Французская общественность возмущена бездейтельностью властей. В ответ на провокационные действия трудящихся Франции повсеместно создаются антифашистские комитеты бдительности, решительно заявляют: «Фашизм не пройдет!». Единство действий трудящихся в борьбе против угрозы фашизма особенно ярко проявилось в организации стотысячной демонстрации в Париже 19 декабря. В ней приняли участие представители различных общественных, профсоюзных, молодежных и других демократических организаций.

Власти пытались разогнать демонстрантов с помощью полиции. Пронзошли столкновения, сотни людей ранены. Этот факт наглядно подтверждает терпимость правительства Франции в отношении деятельности ОАС и его нетерпимость к действиям французского народа, направленным на создание единого фронта против фашистской угрозы.

Во Франции все настойчивее раздаются голоса в пользу мира в Алжире и предоставления алжирцам права на самоопределение. В свое время де Голль обещал «покончить с алжирской войной за сто дней». В действительности конца войны не видно, и французы уже не верят демагогическим обещаниям правительства. Все более широкие массы французского народа требуют переговоров с Временным правительством Алжирской Республики, видя в этом не только путь к прекращению войны в Алжире, но и ликвидации источника фашистской угрозы во Франции.

Французская коммунистическая партия стоит в авангарде борьбы за демократию, против фашизма, за дальнейший подъем антифашистского движения. «Народные силы», — подчеркивается в недавнем заявлении политбюро ФКП, — должны создать еще более широкий союз, и совместными усилиями они добьются разгрома фашистов и установления мира в Алжире».

Д. БОЧАРОВ.



Алжир. Восьмой год сражаются мужественные воины Алжирской Национально-освободительной армии против французских колонизаторов. Бои неустанно повышают свое военное мастерство. На снимке — солдат Национально-освободительной армии на учениях. Фото Министерства информации ВПАР.

ГУМАННЫЙ АКТ ВРЕМЕННОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА АЛЖИРСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

ПАРИЖ. Проявляя гуманность и стремясь создать условия, содействующие быстрейшему разрешению алжирской проблемы мирным путем, Временное правительство Алжирской Республики решило освободить из плена группу солдат французской армии.

ТАСС.

Восстание португальских патриотов

ПАРИЖ. Группа португальских патриотов подняла восстание в городе Бежа (Южная Португалия). Как сообщает агентство Франс Пресс, повстанцы захватили расположенные в городе военные казармы; ими руководил один из деятелей оппозиции салазаровскому режиму капитан Врела Гомес. Салазаровские власти стянули к городу в течение дня крупные подкрепления. Португальское правительство опубликовало официальное комюнике, в котором говорится, что в настоящее время «правительственные войска прочно контролируют положение в городе Бежа», подавив восстание.

ТАСС.

Падение производства стали в Англии

ЛОНДОН. Выплавка стали в Англии в 1961 году сократилась более чем на 2 млн. тонн. По предварительным подсчетам в 1961 году было выплавлено 22 миллиона 60 тысяч тонн стали против 24 миллиона 300 тысяч тонн в 1960 году.

Зам. редактора Г. Е. ТОРОПОВ.

НОВОГОДНИЙ „ПОДАРОК“ ПЕНТАГОНА

НЬЮ-Йорк. К Новому году Пентагон приготовил американскому народу довольно странный подарок. Когда американцы по всей стране распростили воскресные газеты, они вместо новогоднего приветствия увидели в них мрачные картины, показывающие, как американские семьи прячутся в убежищах различного типа, схемы, разъясняющие, как делать искусственное дыхание: рисунки с изображением различного снаряжения, якобы необходимого для того, чтобы благополучно выжить в этих убежищах. И все

это ярко выделялось такими крупными заголовками: «Мрачные факты о жизни и смерти при ядерном нападении», «Пентагон бьет тревогу», «Жизнь или смерть при атомном нападении».

Под такими «новогодними» заголовками давались сообщения о выходе брошюры «Защита от осадков», «Что нужно знать и что делать при атомном нападении». Эта брошюра, выпущенная тиражом 25 млн. экземпляров, начинала со 2 января, распространяется бесплатно по всей стране.

ТАСС.

КРИЗИС СБЫТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

БОНН. В минувшем 1961 году в угольной промышленности Западной Германии продолжался затяжной кризис сбыта. Предприниматели под предлогом «рационализации» производства закрыли ряд угольных шахт с целью искусственного сокращения добычи угля. В результате были осу-

ществлены массовые увольнения горняков, либо их перевод на сокращенную рабочую неделю. Если в 1958 году, пишет газета «Вельт дер арбейт», в угольной промышленности Западной Германии было занято 545 тысяч рабочих, то к концу 1961 года

их число сократилось до 413 тысяч. Запасы непроданного угля и кокса на угольных предприятиях ФРГ возросли с 11 миллионов тонн в 1960 году до 12,5 миллиона тонн к концу 1961 года.

ТАСС.

Ленинскому заводу КПД ТРЕБУЮТСЯ:

арматурщики, бетонщики, электрослесари, слесари по ремонту, слесари-сантехники, мотористы, крановщики мостовых и башенных кранов, грузчики на разгрузку железнодорожных вагонов.

Обращаться по адресу: пос. Лапшиновка, Ленинский завод КПД, отдел кадров.

10 января 1962 года с 10 до 18 часов в клубе строителей универмага ОРСа промышленных товаров треста «Ленинголь» совместно со швейной фабрикой проводит

ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ КОСТЮМОВ

производства швейной фабрики № 10.

На выставке будут демонстрироваться мужские, женские и детские костюмы имеющихся фасонов, а также будут показаны фасоны костюмов, запроектированные на 1962 год.

Товарищи покупатели, просим вас посетить выставку-продажу где вы можете сделать свои замечания о качестве пошива, а также купить себе костюм.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

БИТВА В ПУТИ

(2-я серия)

Сеансы: 6-30, 8-15, 10-20.

Новый сборник комедийных фильмов

САМОГОНЩИКИ,

ЧУЖОЙ БУМАЖНИК,

ВОДЯНОЙ,

БОЛЬШИЕ НЕПРИЯТНОСТИ

Сеансы: 11-00, 12-45, 4-45.

Для детей

СКАЗКА О КОНЬКЕ-ГОРБУНКЕ

Сеансы: 9-20, 2-45.

«СИБИРЬ»

ГУЛЯЩАЯ

Сеансы: 11-15, 1-10, 5-00, 7-00, 9-00.

Андреев Юрий Иванович, проживающий по пер. Короткому, № 2, возбуждает дело о расторжении брака с Андреевой Лидией Алексеевной, проживающей в Ивановской области, Ильинском районе, дер. Бормино.

Дело будет слушаться в народном суде Ильинского района, Ивановской области.

Новокрещенова Любовь Васильевна, проживающая по ул. 2-й Володарской, № 15, возбуждает дело о расторжении брака с Новокрещеновым Геннадием Терентьевичем.

Дело будет слушаться в облсуде г. Кемерово.